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корупційних правопорушень. Цим законом передбачено створення Національної комісії з питань запобігання 

корупції. 

З метою створення ефективної загальнодержавної системи запобігання та протидії корупції на основі нових 

засад формування та реалізації антикорупційної політики КМУ затверджено «Державну програму щодо реалізації 

засад державної антикорупційної політики в Україні (Антикорупційної стратегії) на 2015-2017 роки» (2015 р.). На 

підвищення ефективності запобігання та протидії корупційним та іншим правопорушенням, виконання чинного 

закону протидії корупції та державної програми спрямовано розроблені та затверджені наказами плани 

відповідних органів влади, зокрема: Про затвердження Плану заходів щодо запобігання і протидії корупційним та 

іншим правопорушенням у системі Міністерства інфраструктури України на 2016 рік, Про затвердження плану 

заходів Міністерства аграрної політики та продовольства України щодо запобігання корупції на 2016 рік та ін.  

Важливе місце у реалізації антикорупційної політики в системі державної служби мають прийняті підзаконні 

нормативно-правові акти для окремих категорій державних службовців або ті, які регулюють діяльність у певній 

сфері: Правила професійної етики посадових осіб Рахункової палати (2015 р.), Про затвердження Змін до Кодексу 

етики працівників підрозділу внутрішнього аудиту (2015 р.), Типовий порядок проведення конкурсу на службу до 

поліції та/або зайняття вакантної посади (2015 р.), Порядок проведення чотирирівневого відкритого конкурсу на 

зайняття посад керівників місцевих прокуратур, їх перших заступників та заступників (2015 р.), Про затвердження 

правил етичної поведінки державних службовців (2016 р.) та ін. 

На сесіях ВРУ, у провладних інституціях широко дискутується питання запровадження електронного 

врядування. У цій частині важливим є розгляд «Питання створення електронного інструменту фінансового 

контролю щодо осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування», 

затвердженого розпорядженням Прем’єр-міністра України від 28.08.2015 р. за № 863-р., зокрема щодо 

запровадження Єдиного державного реєстру декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або 

місцевого самоврядування, відповідно до технічного завдання для запровадження зазначеного Реєстру, 

розробленого Світовим банком в рамках міжнародної технічної допомоги.  

У зв’язку з уведенням електронних декларацій посадових осіб актуальними є міжнародні стандарти у цій сфері: 

Рекомендація № R (2000) 10 Комітету Міністрів державам-членам Ради Європи щодо кодексів поведінки 

державних службовців (2000 р.), Конвенція ООН проти корупції (2003 р.) (ст. 8.5), Технічний коментар до 

конвенції 2003 (2009 р.) і Декларація активів для державних службовців: інструмент для попередження корупції 

ОЕСР (2011 р.). Ці документи дають змогу вирішити це актуальне питання водночас не порушуючи європейських 

норм, що стосуються захисту особистого життя і права на персональні та конфіденційні дані. 

Окремі законодавчі акти передбачають формування відповідних інституцій, діяльність яких спрямована на 

подолання корупції та втілення антикорупційної політики України, зокрема прийняті Закони України: Про 

Національне антикорупційне бюро України (№ 1698-VII від 14.10.2014 р.), Про прокуратуру (№ 1697-VII від 

14.10.2014 р.), Про Національну поліцію (№ 580-VIII від 02.07.2015 р.), Про Державне бюро розслідувань (№ 794-

VIII від 12.11.2015 р.), що визначають правові основи організації та діяльності цих правоохоронних структур. Їх 

формування посилює організаційну мережу інституцій антикорупційного спрямування, створених у кожному 

органі влади та управління сектору (відділу, управління, департаменту) запобігання та виявлення корупції 

відповідно до постанови КМУ «Питання запобігання та протидії корупції в органах виконавчої влади» (від 

08.12.2009 р. № 1422). Такий підхід потребує вирішення проблеми зі створенням структури координації та 

моніторингу діяльності органів державної влади в сфері протидії корупції. Адже однією з головних складових 

формування й реалізації ефективної системи боротьби з корупцією є: чітка взаємодія правоохоронних органів 

зарубіжних держав; спільна участь у заходах, ініційованих ООН, Радою Європи, Інтерполом, МВФ, Світовим 

банком та іншими міжнародними інституціями; удосконалення нормативно-правового забезпечення протидії 

корупції на національному рівні та розроблення, підписання та ратифікація міжнародних документів. 

Необхідно зауважити, що ідеального антикорупційного законодавства, мабуть, немає в жодній країні та 

ефективність його функціонування повинна підвищуватись постійним моніторуванням та за необхідності і 

корегуванням. Зважаючи на визнання важливості проблеми подолання корупції в Україні, вирішення зазначених 

проблем залишається актуальним, однак можливо, що саме пильна увага до цієї проблеми з боку західних 

партнерів та громадськості стала тією дієвою силою, яка зрушила процес подолання корупції з місця. Однак 

зрушити – це ще не вирішити, а тому цей процес від хаотичних кроків має стати процесом розроблення та 

здійснення ефективної скоординованої антикорупційної політики держави, сталого розвитку системи її 

організаційно-правового забезпечення. 

 

 

УДК 330.3 

 

Курілов Є. А., головний державний ревізор-інспектор Державної фіскальної служби України (м. Київ, Україна) 
 

АНАЛІТИЧНІ ЦЕНТРИ УКРАЇНИ: ЇХ МІСЦЕ У СВІТОВОМУ РЕЙТИНГУ ТА АНАЛІЗ ІСНУЮЧИХ 

ПРОБЛЕМ 

 

В сучасній економіці знань та інновацій, яка характеризується значною кількістю інтелектуальних викликів, 

особливого значення набула діяльність таких її інститутів як аналітичні центри (Think Tanks, «фабрики думок») 

http://zakon3.rada.gov.ua/rada/show/v0481388-15
http://zakon3.rada.gov.ua/rada/show/v0481388-15
http://zakon3.rada.gov.ua/rada/show/v0011730-16
http://zakon3.rada.gov.ua/rada/show/v0011730-16
http://zakon3.rada.gov.ua/rada/show/vr8_6150-15
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0091-16
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0091-16
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0050-16
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0050-16
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0929-15
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0929-15
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/863-2015-%D1%80
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/863-2015-%D1%80
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/580-19


СЕКЦІЯ 2. Публічне адміністрування та правове забезпечення євроінтеграційних процесі 
 

 119 

(далі – АЦ), історія яких налічує одне сторіччя.  АЦ «виконують найважливішу роль медіаторів (посередників) між 

владою та знанням, забезпечуючи реалізацію важливих державних задач найбільш ефективним чином… [В таких 

центрах] Корпоративно організований процес мислення (інтелектуальної діяльності), який пропонує напрацьовані 

ідеї в проектній формі, просуває їх в державні інститути за спеціально розробленою та розміркованою 

технологією, породжує соціальну динаміку суспільства, яка більш досконалим чином встигає відповідати на 

виклики часу…» [Сунгуров А.Ю.]
1
. Основними напрямками діяльності АЦ вважаються [J. McGann, R. Kent 

Weaver, 2000]
2
: посередництво між владою та суспільством; виявлення, облік та оцінка поточних тенденцій, 

проблем/загроз (викликів) чи пропозицій [щодо їх вирішення]; трансформація ідей [у т.ч. щодо тенденцій, 

проблем/загроз (викликів)] в конкретні пропозиції (звіти) щодо дій; служіння в якості інформованого та 

незалежного голосу [компетентної думки] на політичних дебатах; служіння площадкою для конструктивного 

обміну думками між ключовими акторами [політичних та соціально-економічних процесів] з метою подальшого 

вирішення того чи іншого питання. 

Активного розвитку АЦ отримали у другій половині ХХ-го ст., в першу чергу, у США. Вік вітчизняних АЦ не 

перевищує 25 років існування сучасної незалежної держави України. З 2007 р. Інститутом Лаудера Університету 

Пенсільванії (США) здійснюється Програма дослідження АЦ та громадянського суспільства, на основі якої з 2008 

року складаються щорічні Глобальні рейтинги «фабрик думок» (Global Go To Think Tanks Index Report)
3-10

.Згідно 

останнього рейтингу за 2015 р. (2015 Global Go To Think Tanks Index Report) з 6846 АЦ світу, які увійшли до цього 

рейтингу 47 (0,7 відс.) знаходяться в Україні. Загалом 1835 центрів знаходяться у США, ще 1770 – в Європі (разом 

52,7 відс.). 90,5 відс. центрів створено після 1951 р.; 31 відс. – з 1981 по 1990 роки. Більше половини центрів 

працюють на базі університетів. Протягом 2010 – 2015 рр. до вказаного рейтингу увійшла однакова кількість 

вітчизняних аналітичних центрів – 47 (у 2008 та 2009 роках – 45). Якщо у 2008 – 2011 рр. у рейтингу прямо 

згадувалось 1-2 аналітичних центра, то у 2015 році таких центрів вже було 12, з них 8 увійшло до Топ-рейтингу-88 

аналітичних центрів Центральної та Східної Європи. Найвище місце у Глобальному рейтингу «фабрик думок» 

серед українських аналітичних центрів посів Український центр економічних і політичних досліджень ім. 

О.Разумкова (Центр Разумкова / Razumkov Centre): 60-те місце у світі (42 – без урахування США) та 5-те місце 

серед аналітичних центрів Центральної та Східної Європи. Взаємопов’язаними проблемами вітчизняних АЦ є:  

1) відсутність у державних органів влади всіх рівнів коштів на оплату роботи (послуг) АЦ; 2) відсутність 

розвиненого ринку надання послуг АЦ поза межами публікацій у засобах масової інформації, а також послуг, що 

надаються політичним силам (діячам); 3) недостатній рівень інтегрованості українських АЦ у глобальну 

аналітичну спільноту; 4) недостатність комунікацій між АЦ та органами державної влади; 5) незначна довіра АЦ 

до органів та/або представників органів державної влади; 6) недостатність контактів та взаємодії АЦ з діловим 

середовищем; 7) недостатність чіткого розуміння змісту та особливостей діяльності і продукції АЦ; 8) переважно 

ситуаційний характер діяльності більшості АЦ та недостатність стратегічного планування розвитку та подальшої 

діяльності; 9) недостатня кількість аналітиків з високим рівнем компетенції та сталих колективів із серйозною 

чисельністю таких фахівців; 10) недосконалість аналітичних продуктів, яка в зворотньому напрямку веде до 

«зниження кваліфікованого попиту на серйозні аналітичні продукти»
15

; 11) недостатній рівень використання 

владою потенціалу державних аналітичних установ
 
та «практики створення АЦ на базі наукових установ»

15
;  

12) практично повна відсутність значних науково-практичних трудів з питань: організації та методології роботи 

АЦ; здійснення аналітичної діяльності; підготовки якісної аналітичної продукції та її просування, т.п.;  

13) недостатня наявність (кількість) АЦ на регіональному рівні; 14) недосконала медійна активність АЦ;  

15) недостатня довіра до АЦ. 

Серед заходів, за допомогою яких можуть бути реалізовані пом’якшені або вирішені наведені вище проблеми 

(порядок наведений у вільному порядку, а самі заходи значною мірою взаємопов’язані та у разі ефективного 

здійснення мають призводити до синергетичного ефекту), є: 1) створення асоціації вітчизняних АЦ та її подальша 

діяльність; 2) створення та подальша діяльність незалежної професійної спілки (асоціації) працівників АЦ; 

3) створення та подальше функціонування єдиного інформаційного порталу вітчизняних АЦ (реєстрація всіх 

бажаючих АЦ; надання інформації про такі АЦ, їх продукцію (послуги), звітів про їх діяльність (проекти), планів 

майбутньої діяльності; надання інформації про конкретні потреби потенційних користувачів аналітичної продукції 

та розміщення тендерів державних органів на аналітичну продукцію, а також пропозицій АЦ; розміщення 

публікацій, результатів аналітичних досліджень, кейсів вдалих проектів; ведення на цій платформі блогів 

провідних аналітиків і т.д.); 4) створення вітчизняного незалежного рейтингу АЦ; 5) законодавче передбачення 

можливості здійснення видатків органами державної влади центрального та регіонального рівнів з Державного 

бюджету та місцевих бюджетів на оплату продукції (виконання робіт, надання послуг) АЦ, експертів-

консультантів та науковців; 6) створення органами державної влади та державними науковими установами АЦ (у 

т.ч. спільних (декількома учасниками) та/або із залученням недержавних установ) або виконання ними окремих 

проектів (програм); 7) запровадження органами державної влади державних програм з надання грантів АЦ, а також 

фінансування виконання АЦ НДР; 8) створення мережі центрів (шкіл) з навчання аналітиків (у т.ч. дистанційного 

та очно-заочного навчання, що дозволить зменшити вартість такого навчання та охопити більшу кількість фахівців 

(і викладачів, і учнів)); 9) розробка та публікація вітчизняних та перекладених науково-практичних трудів (у т.ч. в 

формі посібників) з питань: організації та методології роботи АЦ; здійснення аналітичної діяльності; підготовки 

якісної аналітичної продукції та її просування, т.п.; 10) розробка науковими установами спеціалізованих 

навчальних програм та учбово-методичних комплексів, створення курсів магістратури за спеціалізацією 

«Діяльність аналітичних центрів»; 11) спільна розробка асоціацією АЦ, провідними вітчизняними АЦ та нау-
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Таблиця 1  

Українські «фабрики думок» у рейтингах Global Go To Think Tanks за 2008-2015 рр.* 

Рік 

Місце у світі 

по кількості 

«фабрик ду-

ок» (з перших 

25 країн за 

кількістю) 

Кіль-

кість 

«фабрик 

думок» 

«Фабрики думок», згадані у 

рейтингах 

Топ у 

світі 

Топ у регіоні (Центральна та 

Східна Європа) 

2008 21 

45 

(з 5465 у 

світі) 

Razumkov Centre, 

International Center for Policy 

Studies (ICPS) 

Відсут-

ні 

З 25 

6 - International Center for 

Policy Studies (ICPS), 

25 – Razumkov Centre 

2009 24 
45 

(з 6305) 

International Centre for Policy 

Studies (ICPS), Razumkov 

Centre 

Відсут-

ні 

З 30 

14 - International Centre for 

Policy Studies, (ICPS), 

23 - Razumkov Centre 

2010 25 
47 

(з 6408) 

Razumkov Centre, 

International Center for Policy 

Studies (ICPS) 

Відсут-

ні 

З 25 

16 - Razumkov Centre, 

18 - International Center for 

Policy Studies (ICPS) 

2011 25 
47 

(з 6545) 

Razumkov Centre Відсут-

ні 

З 30 

22 - Razumkov Centre 

2012 25 
47 

(з 6603) 

Razumkov Centre, Kyiv 

National Econo-ic University 

named after Vadym Hetman 

(KNEU), International Center 

for Policy Studies (ICPS), 

Center for Educational Policy 

(CEP), Educational Studies 

Center 

84 – 

Razum-

kov 

Centre 

(без 

США – 

58) 

З 60 

8 - Razumkov Centre, 

35 - Kyiv National Economic 

University named after Vadym 

Hetman (KNEU), 

43 - International Centre for 

Policy Studies (ICPS) 

2013 

Країна не 

зайняла місце 

у переліку-25 

47 

(з 6826) 

Razumkov Centre, Kyiv 

National Economic University 

named after Vadym Hetman 

(KNEU), International Centre 

for Policy Studies (ICPS), 

Center for Educational Policy 

(CEP), Educational Studies 

Center, Ukrainian Center for 

Independent Political 

Research (UCIPR) 

83 – 

Razum-

kov 

Centre 

(без 

США – 

56) 

З 60 

8 - Razumkov Centre, 

35 - Kyiv National Economic 

University named after Vadym 

Hetman (KNEU), 

2014 23 
47 

(з 6618) 

Razumkov Centre, 

Kyiv National Economic 

University named after Vadym 

Hetman (KNEU), 

International Centre for Policy 

Studies (ICPS),  

Center for Educational Policy 

(CEP), 

Institute for Economic 

Research and Policy 

Consulting (IER), 

Ukrainian Center for 

Independent Political 

Research (UCIPR) 

64 – 

Razum-

kov 

Centre 

(без 

США – 

43) 

З 55 

5 - Razumkov Centre, 

32 - Kyiv National Economic 

University named after Vadym 

Hetman (KNEU), 

40 – International Centre for 

Policy Studies (ICPS) 

2015 

Країна не 

зайняла місце 

у переліку-25 

47 

(из 6846) 

Razumkov Centre, 

International Center for Policy 

Studies (ICPS), 

Kyiv National Economic 

University named after Vadym 

Hetman (KNEU), 

Ilko Kucheriv Democratic 

Initiatives Foundation (DIF), 

60 – 

Razum-

kov 

Centre 

(без 

США – 

42) 

З 88 

5 - Razumkov Centre, 

32 - International Centre for 

Policy Studies (ICPS), 

35 - Kyiv National Economic 

University (KNEU), 

48 - Ilko Kucheriv Democratic 

Initiatives Foundation (DIF), 



СЕКЦІЯ 2. Публічне адміністрування та правове забезпечення євроінтеграційних процесі 
 

 121 

 

Продовження табл. 1 

1 2 3 4 5 6 

   

Dniprovsky Center for Social 

Research (DCSR), 

Institute of World Policy, 

Institute for Economic 

Research and Policy 

Consulting (IER), 

Ukrainian Center for 

Economic and Political 

Studies, 

Center for Educational Policy 

(CEP), 

Educational Studies Center, 

Ukrainian Center for 

Independent Political 

Research (UCIPR), 

CEDOS 

 

49 - Dniprovsky Center for 

Social Research (DCSR), 

61 - Institute of World Policy, 

81 - Institute for Economic 

Research and Policy Consulting 

(IER), 

85 - International Center for 

Policy Studies (ICPS) 

 

* Джерела використані автором для формування таблиці: 1. 2008 Global Go To Think Tanks Index Report / James 

G. McGann; University of Pennsylvania. - Philadelphia, PA, 2. 2009. - 87 p.; 2009 Global Go To Think Tanks Index 

Report / James G. McGann; University of Pennsylvania. - Philadelphia, PA, 2010. - 74 p.; 3. 2010 Global Go To Think 

Tanks Index Report / James G. McGann; University of Pennsylvania. – Philadelphia, PA, 2011. – 82 p.; 4. 2011 Global Go 

To Think Tanks Index Report / James G. McGann; University of Pennsylvania. - Philadelphia, PA, 2012. - 98 p.; 5. 2012 

Global Go To Think Tanks Index Report / James G. McGann; University of Pennsylvania. - Philadelphia, PA, 2013. – 128 

p.; 6. 2013 Global Go To Think Tanks Index Report / James G. McGann; University of Pennsylvania. – Philadelphia, PA, 

2014. - 118 p.; 7. 2014 Global Go To Think Tanks Index Report / James G. McGann; University of Pennsylvania. - 

Philadelphia, PA, 2015. – 171 p.; 8. 2015 Global Go To Think Tanks Index Report / James G. McGann; University of 

Pennsylvania. - Philadelphia, PA, 2016. – 172 p. 

 

ковими установами т. зв. «Паспорту компетенцій менеджера-аналітика» та ведення даної професії до офіційного 

державного Класифікатора професій. 

Висновки. Проблеми українських АЦ в основному викликані тим, що ринок їх робіт є таким що розвивається, а 

самі проблеми одночасно є і причинами, і наслідками відсутності такого розвиненого ринку, але не тільки. 

Вирішення таких проблем має бути комплексним та задіяти всі зацікавлені сторони (виробників аналітичної 

продукції, її реальних або потенційних споживачів та посередників-донорів). 

Заходи щодо підвищення ефективності діяльності українських АЦ мають бути зосереджені на наступних 

напрямках: 1) інституалізації ринку діяльності АЦ; 2) підвищенні рівня співпраці між всіма зацікавленими 

сторонами; 3) підвищенні рівня інформування про реальну діяльність АЦ та практичні наслідки (результативність) 

використання її продукції (послуг); 4) формуванні та запровадженні механізмів та інструментів оцінки діяльності 

АЦ, їх продукції; 5) збільшенні якості та кількості аналітиків та АЦ (як недержавних, так і державних, в першу 

чергу, на регіональному рівні), кількості та різноманітності актуальної аналітичної продукції; 6) підвищенні рівня 

незалежності АЦ (шляхом: збільшення кількості та різноманітності (диверсифікації) користувачів аналітичної 

продукції, що призведе до зміцнення фінансової незалежності АЦ; захисту інтересів окремих АЦ та/або 

представників аналітичної спільноти у разі здійснення тиску представниками органів державної влади);  

7) зміцненні аналітичної спільноти та її прагматичності (виявленні та зосередженості на практичному вирішенні 

першочергових інтелектуальних викликів, які постають перед державою/суспільством), з одночасним підвищенням 

вимог щодо етичності та моральності дій її представників, як наслідок, збільшення її ваги у житті 

держави/суспільства; 8) активному залученні представників наукового осередку до інтелектуального життя 

аналітичної спільноти, діяльності вже створених АЦ та створення нових АЦ. 
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ЗОВНІШНЯ ЗАБОРГОВАНІСТЬ УКРАЇНИ ЯК ЧИННИК ВПЛИВУ НА ЕКОНОМІЧНУ БЕЗПЕКУ 

ДЕРЖАВИ 

 

Зовнішня заборгованість – невід’ємна детермінанта боргової безпеки, відповідно й економічної та національної 

безпеки держави, а також важливий аспект сучасних інтеграційних процесів [1, с. 103]. 

В сучасних умовах глобалізації рівень державного боргу стає одним із домінуючих факторів розвитку 

національної економіки. Зовнішня заборгованість як складова державного боргу має суттєвий вплив на економічну 

безпеку всієї країни.  

Зовнішні борги держави з урахуванням їх позитивного та негативного впливу на національну економіку 

набувають особливого значення в умовах стагнації економіки та перманентного наближення до дефолту. 

Проте особливе занепокоєння викликає зростання державного боргу розвинутих країн світу, що стає вкрай 

загрозливим не тільки для їх економік, але й для інших країн, зокрема для тих, що розвиваються. У підтвердження 

цієї думки можна послатися на К. Котареллі, директора фіскального департаменту МВФ, який наголошує, що 

рівень державного боргу розвинутих країн світу досяг такої позначки, яка є небаченою [2]. 

Національна економіка України не є виключенням,адже спостерігається як збільшення загальної суми 

державного боргу, так і суми зовнішньої заборгованості. Причому сума зовнішньої заборгованості збільшується 

швидшими темпами, ніж внутрішня. Варто зауважити, що зовнішні позики є дешевшими від внутрішніх, проте 

внутрішні кредитори є більш лояльними до державної політики, адже демократичніше ставляться до зміни умов 

або пролонгації боргу. Тому факт збільшення зовнішнього боргу  є негативним для національної економіки, так як 

економіка стає більшзалежною від зовнішніх кредиторів (рис. 1).  

Як видно з діаграми, зовнішній борг має стійку тенденцію до зростання і за аналізований період збільшився на 

50,7%. За такий самий період внутрішня заборгованість збільшилась на 18,9%. Це свідчить про недостатність 

вільного капіталу національної економіки та змушує державний апарат управління вдаватися до позик від 

іноземних кредиторів, що матиме негативні наслідки для стабільності економіки країни. 

Окрім того, за рахунок недовіри внутрішніх кредиторів до національної валюти України, держава вдається до 

залучення кредитних ресурсів у внутрішніх кредиторів в іноземній валюти, про що свідчить державний борг в 

розрізі валют погашення. 

 

 
Рис. 1. Динаміка внутрішнього та зовнішнього державного боргу України млрд. дол. [3] 

 

Як видно з наведеної діаграми, частка державного боргу України в національній валюті складає лише 29,8% від 

загальної суми. Така ситуація виникла в результаті дії багатьох несприятливих внутрішніх і зовнішніх чинників,   

які в даний час впливають на економіку України. Найбільша частка боргу емітована в доларах США – 44,41%, що 

відображається на«доларизації» національної економіки і, безумовно, є негативним явищем. Велика частка боргу в 
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